
Výmenný pobyt v zahraničí očami študentov 

Študenti z našej školy každý rok vycestujú na výmenný študijný pobyt do zahraničia a naopak, 

zahraniční študenti prídu na jeden školský rok alebo na jeho časť k nám do školy. Takúto 

možnosť ponúkame študentom od roku 2001 a za celé obdobie sa na pobytoch vystriedali 

stovky študentov. Tento školský rok v našej škole študuje 1 zahraničná študentka na celý 

školský rok a 1 študentka príde na druhý polrok. Štyria naši študenti majú povolené štúdium 

v zahraničí. Práve ich pohľady sú dôležitým zdrojom informácií pre iných. Ponúkame prvé dva 

pohľady na štúdium v zahraničí. 

Paulínka je septimánka a na rok sa vybrala do USA: 

„V Amerike som zatiaľ iba dva mesiace, no už teraz viem, že to bolo jedno z najlepších 

rozhodnutí v mojom živote. Prvých niekoľko dní po príchode do Texasu som strávila v Dallase 

spolu so Samom, výmenným študentom z Nemecka. Príchod do školy bol ako z amerického 

filmu. V škole ma privítali roztlieskavačky spolu s futbalovým tímom, lebo v amerických 

školách berú šport veľmi vážne. V Texase som oslávila moje 18. narodeniny spolu s mojimi 

troma host rodinami. Súčasťou pobytu je  Rotary meeting s výmennými študentmi z Nemecka, 

Talianska a Španielska. Počas meetingu sme navštívili safari park a drive-in kino. Voľný čas 

trávim s mojou host rodinou, kamarátmi zo školy a výmennými študentmi. Jeden z víkendov v 

októbri som strávila americkou tradíciou nazývanom corn-maze.  

V Amerike navštevujem Legacy High School vo Wichita Falls. Každé ráno mám 3 hodiny 

tanca. Neskôr mám hodiny psychológie, anatómie, umenia, americkej histórie, španielčiny a 

angličtiny. Počas výmenného pobytu som zažila veľa situácií, ktoré by sme mohli nazvať 

kultúrnym šokom. Moju host rodinu som však obohatila aj ja. Ukázala som im, ako sa stravovať 

zdravšie ako vo fast foodoch. Moje zdravé stravovanie je jedna z vecí, ktorú si veľmi cenia, a 

ja som rada, že ukazujem, ako robiť veci inak.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tomáš je kvintán a trávi rok v Českej republike: 

„Už od septembra navštevujem gymnázium s osemročným typom výučby vo Frenštáte pod 

Radhoštěm v Českej republike kvôli zmene športového pôsobiska. Naďalej som však 

študentom Gymnázia Jozefa Lettricha v Martine a stále udržujem kontakt so spolužiakmi a 

učiteľmi – či už prostredníctvom EduPage, alebo prostredníctvom rôznych školských akcií a 

výletov, na ktorých sa môžem s triedou zúčastňovať.  



Čo sa týka mojej českej školy, je určite väčšia ako tá naša, keďže je viac škôl spojených do 

jedného celku. Rozdiel oproti našej škole je však vo využívaní jazykových učební, moderných 

technológií a celkovom zapojení počítačov do výučby, najmä pri hodinách cudzích jazykov. 

Negatívom je nižšia aktivita žiakov triedy e v porovnaní s mojou triedou na Slovensku. Celkovo 

som sa však dokázal bez väčších problémov prispôsobiť novému prostrediu. Spolužiaci ma 

prijali veľmi rýchlo a ochotne mi vždy pomôžu.  

Počas vyučovania nemám žiadne úľavy a navštevujem všetky predmety podľa rozvrhu. 

Známky si pritom udržiavam dobré, čo ma veľmi teší. Tréningy mávam až popoludní, no 

zvyčajne trvajú aj niekoľko hodín, takže voľného času mám minimum a väčšinu z neho 

venujem štúdiu.“ 

 

 

 

 

 


